

# 上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

---

2016年第44期（总第118期）

2016年12月5日

## 上海市邮政管理局举办 党的十八届六中全会精神学习辅导讲座

11月29日下午，上海市邮政管理局组织全体公务员开展党的十八届六中全会精神专题学习活动，并邀请上海市委党校袁秉达教授以“全面从严治党的总体方略和政治生活、政治生态建设”为题作辅导讲座。局党组成员、纪检组长、副局长周德刚，党组成员、副局长余洪伟参加学习。

袁教授指出，党的十八届六中全会是新的历史时期全面从严治党的一次标志性会议，是中国共产党有史以来对执政党自身建设最全面、最严格、最规范的顶层设计和总体部署。他深入分析当前执政环境和执政条件，解读全面从严治党的

形势与任务，对学习领会全会精神的重点、亮点和特点进行详细阐释，对如何学习贯彻十八届六中全会精神提出若干建议。大家一致认为，该专题辅导非常及时，对理清全会精神脉络、掌握精神要点和内容具有很强的指导意义，为进一步深入学习贯彻全会精神夯实基础。

## 认真学习深刻领会 以实际行动落实全会精神

### 一上海邮政EMS全体党员认真学习党的十八届六中全会精神

党的十八届六中全会召开后，中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司将学习贯彻全会精神作为当前头等大事，公司党委专题研究、精心部署，第一时间召开党委中心组集体学习会，并在全体党员中组织党的十八届六中全会精神专题辅导，迅速掀起了深入学习全会精神的热潮。

11月30日下午，公司机关、19个基层党组织的480名党员与165名入党积极分子以现场学习及网络视频会议学习的形式，认真学习全会精神。会上，上海市邮政速递物流分公司党委办公室副主任何放围绕十八届六中全会基本概况、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》的形成过程、学习宣传贯彻党的十八届六中全会精神的若干思考等三个方面，以“全面从严治党开启新

征程”为主题，就十八届六中全会公报和习近平总书记重要讲话进行解读。

党员们纷纷表示，要把学习贯彻全会精神作为当前重要政治任务，通过原原本本、认认真真的学习总书记讲话和全会精神，切实把思想统一到十八届六中全会精神上来，统一到上级党组织的决策部署上来，为圆满完成年终各项目标任务提供坚强政治保证。

据悉，上海市邮政速递物流分公司各级党组织将于明年春节前，以中心组学习、党内专题组织生活会、员工大会等形式，学习党的十八届六中全会和习近平总书记重要讲话精神，同时，公司也将以党建专刊、微信平台等形式，及时报道各基层党组织学习宣传情况。

## 中通快递开展首个“关爱快递员”主题活动

11月10日起，中通快递响应上级邮政管理部门号召，率先在全网发起首个“快递员关爱周”活动，旨在为业务旺季期间的快递员们减压送暖，呼吁社会各界关注、关爱快递员工，倡导社会更加文明和谐。

活动期间，中通快递相关职能部门积极宣传报道企业内部奋战“双11”的良好风貌、典型人物，通过内外网宣传、转发相关微信、微博等方式，有效营造了良好的“关爱”氛围。同时，中通快递还启动了包括“爱·互助”公益活动、

第三届寻找“最美快递员”活动、快递摄影大赛、企业“神标语”PK及“我的爸爸/妈妈是快递员”主题征文在内的5项同步活动，在全网掀起了“关爱快递员”的活动热潮。其中“爱·互助”公益活动项目中，中通数万家网点在门店外张贴活动海报，面向行业内所有快递员，欢迎他们在有需要时，来到中通相关门店饮水、休憩。

中通快递开展的“关爱快递员”活动，旨在让每一个中通人享有健康的身体、快乐的工作、幸福的生活。未来，中通快递还将积极发起、参与相关行业探讨，为中国全体快递员营造更加健康、和谐的工作氛围，贡献应尽之力。

## **圆通速递召开“双十一”旺季服务保障工作总结表彰会议**

2016年11月27日，圆通速递召开“双十一”旺季服务保障工作总结表彰会议。圆通速递董事局主席兼总裁喻渭蛟、董事张小娟、总部各职能部门负责人、各省管区负责人共计100余人参加此次大会。

会上，董事局主席兼总裁喻渭蛟表示，今年的双十一圆通全网真正做到了“全网一体，赢在执行”，圆通得到了市场和服务的双料冠军，确保了圆通行业领先地位，实属不易！这些成绩的背后，靠党和政府的好政策，靠旺季保障领导小

组的现场指挥，靠全网 50 万员工及家属的齐心协力，最终向行业主管部门、客户交上了一份满意的答卷。

喻渭蛟主席强调，全体圆通人要深入学习马军胜局长“双十一”期间视察圆通总部时提出的“整合产业链、打通上下游、画大同心圆、形成生态圈”等工作指示，按照马局长的要求，即使处于行业的领先地位也要不骄不躁，做大做强快递产业的同时进一步拓展完善产业链布局，提升圆通的品牌形象，加强公共关系的处理，发挥圆通更大的潜能，把圆通创办成百年企业。

喻渭蛟主席指出，“执行决定你的位置，效率决定你的前途”！圆通全网要继续发扬艰苦创业、赢在执行的优良传统，始终保持危机感、使命感和责任感，“将快递当成事业来做”；要以全局化的管理，前瞻性的思维来‘建立新体系、凝聚新团队、实现新目标’，培养复合型的管理人才，让专业的人做专业的事。同时，全网要向信息化要效益、向管理要效益、向安全生产要效益，狠抓市场占有率领先不放手、狠抓时效与服务领先不放手、狠抓标准化落地不放手、狠抓终端建设不放手，实现领先发展。

会上，董事局主席兼总裁首席助理邵斌坤从组织保障、高峰期业务量分流措施、运能保障、中心场地和硬件的强投入、24 小时运作模式、岗前培训及员工关怀、信息化、安全生产等十一个方面对 2016 年“双十一”旺季服务保障情况

进行经验总结及汇报，并对有待改善和提高的方面提出了整改建议。

## 申通快递总裁陈小英捐赠 4000 万

### 设立医学教育教学奖励基金

11 月 28 日，申通快递总裁陈小英女士向浙江大学捐赠 4000 万元人民币，用于设立“浙江大学教育基金会陈小英医学教育教学奖励基金”。基金的建立旨在吸引优秀的学生到浙江大学医学院学医，弘扬严谨治学精神，激发师生对医学教育相关工作的重视和持续不断的投入，将优秀的医学生培养为优秀的医生。

“学校最需要什么就支持什么，希望通过我们的努力，培养更多的优秀医学人才，造福更多的人。”陈小英女士在讲话中用朴实的语言讲述了对医疗人才缺乏和医疗资源不平衡的切身体会。她希望，能够尽自己的一点力量，让更多的人获得学医的机会，让基层医疗水平得到提升，满足更多老百姓的需求，也让更多的老百姓享受健康的生活，远离疾病带来的伤痛和困扰。

浙大常务副校长任少波在捐赠仪式上表示，陈小英女士的善举高度发扬了崇学重教精神，彰显了企业家创业报国、奉献社会的担当意识。他表示，陈小英基金的设立将进一步凸显育人的中心地位，持续增强医学教育事业发展的内在动

力，为全面提升浙大医学的办学实力、社会声誉和品牌影响力奠定了扎实的基础。

据了解，这笔捐赠将以每年 200 万、分二十年的方式到账。基金资助方向分为陈小英医学教育奖、陈小英医学教学成果奖、陈小英医学教材建设奖、陈小英医学新生奖学金、陈小英国际交流奖学金、陈小英医学竞赛奖、支持参加国家和国际重大医学相关竞赛 7 大类。根据章程规定，其中的医学新生奖学金将用于吸引国内优秀生源到浙大医学院学习，八年制本科生新生最高奖励额度将达到 16 万元。

作为申通快递的创始人之一，二十多年来，陈小英女士持续致力于民族快递品牌的建设和发展，并一直热心于公益事业，以实际行动回馈社会，体现了一名企业家的拳拳爱心和高尚情操。

## 简讯

1、11 月 23 日-24 日，中通董事局副主席赖建法受邀参与在德召开的第七届中欧论坛汉堡峰会。

2、11 月 27 日，中通舞蹈团荣获第十二届华东地区国际标准舞公开赛冠军。

3、11 月 28 日，申通快递邀请组织 60 名快递员现场观看由申通参与投资拍摄的国内首部快递题材院线电影《超级快递》首映式。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办

上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，

上海市快递行业协会，各快递企业

---